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Βόρεια όψη της πύλης (από το δρόμο)

Άποψη του συγκροτήματος της πύλης από ψηλά.  (Πηγή: 
Στανέλλος Λ., 2015)

Η πύλη στις αρχές του 20ου αι. (Πηγή: 
Στανέλλος Λ., 2015)

Σχέδιο της πύλης της ενετικής περιόδου. Δεν 
είναι σαφές αν κατασκευάστηκε στο σύνολό της 
σύμφωνα με το σχέδιο. (Πηγή: Στανέλλος Λ., 2015, 
Πηγή Πρωτοτύπου:ASTo, sez. Corte, Biblioteca An-
tica, Architettura Militare, vol V, c.123-124)

Φωτογραφία αρχείου της ανατολικής πύλης, 
αγν. χρονολογία (Πηγή: Αρχείο ΔΑΒΜΜ)

Στην αρχική κατασκευαστική φάση του φρουρίου 

αποτελούσε τη μοναδική πύλη, που συνέδεε το φρούριο 

με το λιμάνι. [1]  

Είναι κατασκευασμένη στην επιχωμάτωση του ανατολικού 

τείχους και καλύπτεται από μεγάλο θόλο, ενώ στη βόρεια 

πλευρά της διαμορφώνεται χώρος για τη φρουρά της 

πύλης. Η επιβλητική, λίθινη, μανιεριστική εξωτερική όψη της, 

υποδεικνύει τη λειτουργία της ως κύρια πύλη. Η πρόσοψη 

διαμορφώνεται από τέσσερις τοσκανοδωρικούς ημικίονες 

που υποστηρίζουν τον υπερκείμενο θριγκό. Στη θέση του 

επιστυλίου και της ζωφόρου έχει τοποθετηθεί μεγάλη λίθινη 

επιγραφή. Στις τέσσερις μετώπες της ζωφόρου έχουν 

τοποθετηθεί τα οικόσημα αξιωματούχων της πόλης.[2]

Η πρόσοψη της πύλης είναι κατασκευασμένη από 

μεγάλους λαξευτούς λίθους. Τα λίθινα τεμάχια των 

ημικιόνων έχουν τοποθετηθεί ανά δύο σε προεξοχή 

σύμφωνα με το αγροτικό σύστημα των Ρωμαίων. Η μεγάλη 

τοξωτή είσοδος έχει διαμορφωθεί με μεγάλους θολίτες. [3] 

Παρότι αποτέλεσε την βασική πύλη του Νέου Φρουρίου, 

σήμερα η πρόσβαση των επισκεπτών στον αρχαιολογικό 

χώρο δεν πραγματοποιείται από την ιστορική είσοδο, αλλά 

από την ΝΑ πλευρά του φρουρίου. 

Όχι , μόνο εξωτερικά από την πόλη.

Χωρίς χρήση

Πύλη

Όχι, μόνο εξωτερικά από την πόλη.

Μέτρια

Δεν εντοπίζονται μελέτες για την πύλη. 

2020: Συντήρηση των δύο πυλών του Νέου Φρουρίου.
[1], [2], [3]Στανέλλος Λ., 2015, σελ. 194-195.

Βρίσκεται σε περιοχή του Νέου Φρουρίου που διοικητικά 

υπάγεται στην υπηρεσία του Ναυτικού. 
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